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Principes retenus

La situation difficile (espace important) va permettre de mettre en valeur les comportements justes et efficaces par rapport aux comportements approximatifs et dangereux. S’appuyant sur la responsabilisation individuelle, avec la capacité à gagner les duels défensifs, l’attention va porter sur le partenaire de l’adversaire du porteur de balle.

Echauffement :
1°) Articulaire : 5’
  2°) Jeux pour se préparer à défendre : Intervenir sur le porteur de balle, les 2 ballons.
  Dispositif :

 Deux équipes avec au départ un ballon pour chaque équipe.

 Fonctionnent :

 Pour marquer 1 pt, il faut poser la balle dans la zone. Il n’y a pas de dribble car les déplacements sont libres, il n’y a  pas de marcher. Le pdb qui se fait toucher balle en main, perd la balle et la pose au sol.  Match en 2 manches gagnantes de 3’. Sanctions20 ppes 20 abdos perdants, 15 pour les  

 gagnants. 
 Comportements attendus :

 Attaquants : percevoir l’action des défenseurs proches ou éloignés du pdb.

 Défenseurs : attaquer le pdb, se placer proche des réceptionneurs potentiels.

Situation n°1 Echauffement des GB :
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Dispositif :
1 colonne de ½ C avec balle 2 arrières latéraux, 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ½ C s’engage vers la cage.

- 2 ½ C => ARG qui court vers la cage

- 3 ARG réceptionne et tire ; ½ C suit la balle et se place en position d’ARG.
Evolution 1 :

GB main basse => tirer en l’air et inversement.
Evolution 2 (en conservant l’évolution 1):

Placer deux défenseurs n°2 que l’AR  déborde ou tire de loin en évitant son contre.
Situation n°2 Défendre en 3 contre 3 :
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3 défenseurs, des groupes de 3 attaquants avec balle, 2 balises pour limiter l’espace (vérifier que l’écartement des balises permette aux arrière d’utiliser l’intégralité de leur CJD)
Fonctionnement :

Les n°2 se placent à 9 m, le n°3 haut au-delà.- 1 ½ C s’engage vers la cage.
Les attaquants disposent de 8 ballons.

Contrat : (valorisant les actions défensives)

But encaissé = nombre de balle identique

Balle perdue = -1

Balle maîtrisée par la défense ou le GB = -2

Sanction disciplinaire = +1

Comportements attendus :

Attaquants : 

Ne pas changer de secteur.

Défenseurs : 

- Proche du pdb : lui interdire le jeu direct, gagner le duel défensif

- Partenaire proche du pdb : s’aligner pour aider, analyser le crédit d’action du pdb et du rapport de force entre le partenaire proche du pdb et le pdb pour décider de l’aide ou pas.

Remarque : si aide => obligation de neutraliser pour ne pas permettre une sortie de balle qui entrainerait un décalage.

Situation n°3 Rupture course poursuite :
Dispositif :
Sur tout le terrain ; 1 GB dans la cage opposée aux paires poursuivant / poursuivi ; des paires de poursuivant / poursuivi avec 1 ballon pour deux.

Fonctionnement :

Le poursuivi se place avec la balle posée à côté de lui au sol aux 9 m; le poursuivant se place aux          6 m.

Le porteur de balle donne le signal en démarrant, il doit aller marquer malgré l’action du poursuivant qui n’a pas le droit de le toucher. Tir raté => 15 ppes.

Situation n°4 Défendre en 3 contre 3 :
Dispositif et fonctionnement:
Idem situation n°2 ; sauf que les attaquants peuvent 

- dans un 1° temps changer de secteur, mais pas jouer sans ballon dans le dispositif

- dans un 2° temps changer de secteur et jouer dedans avec ou sans balle.

Comportements attendus :

Défenseurs :

- S’aligner pour pouvoir effectuer les changements de joueurs. Bien prendre le joueur et la balle comme repères.
- En cas de rentrée de joueur sans balle, les autres défenseurs devront renforcer par leur orientation et distance / au pdb à gagner les duels défensifs.
- Dans tous les cas, si il ya obligation de se mettre à deux sur le porteur de balle, il ne faut en aucun cas qu’il ait la possibilité de sortir la balle.

Situation n°5 Défendre en 5 contre 5 :
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 5 attaquants sans pivot ; 5 défenseurs ans n°3 bas.

Les attaquants peuvent 

- dans un 1° temps changer de secteur, mais pas jouer sans ballon dans le dispositif,

- dans un 2° temps changer de secteur et jouer dedans avec ou sans balle.

Comportements attendus :

Défenseurs :

Idem précédent + alignement entre n°2 et 1.

- S’aligner pour pouvoir effectuer les changements de joueurs. Bien prendre le joueur et la balle comme repères.

- En cas de rentrée de joueur sans balle, les autres défenseurs devront renforcer par leur orientation et distance / au pdb à gagner les duels défensifs.

- Dans tous les cas, si il ya obligation de se mettre à deux sur le porteur de balle, il ne faut en aucun cas qu’il ait la possibilité de sortir la balle.

Situation n°6 Rupture concours de tirs  :
Dispositif :
Deux équipes les noirs et les blancs, 1 ballon par joueur ; 1 GB dans la cage, deux balises, point de départ du tireur. Au départ, le 1° noir se place en défense à 6 m au contre.

 Fonctionnement :

A tour de rôle, chaque tireur part sans dribble et essaie de marquer, ensuite il se place au contre. Compter les buts ; chaque joueur tire une fois. Changer de latéralité, faire les calculs, sanctions aux perdants.

Situation n°7 Jeu en 6 contre 6 sur tout le terrain :

Règle aménagée : but marqué en attaque placée = je réengage.

Défendre en 1/5 homme à homme étagée.
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THEME DE LA SEANCE


Précision des comportements des n°2 et du n°3 haut dans la défense homme à homme étagée
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